

100 лет новгородскому футболу

Недавний выход российской футбольной сборной в полуфинал Евро-2008 вызвал повышенный интерес к популярной игре у многих новгородцев, даже у тех, кому обычно безразличны поединки на зелёных полях. Ведь Новгородчина представляет собой футбольное захолустье, где уже три десятка лет нет профессиональной команды. Из-за хронической равнодушия власть предержащих таланты вынуждены раскрываться на стороне, принося футбольную славу другим городам. Сегодня мы начинаем серию публикаций о тех воспитанниках новгородского футбола, кто вынужден играть вдали от родного дома.

Сергей Егоров:

от юношеской сборной России до бронзовой награды в первом дивизионе

Полузащитник Сергей Егоров примерил в нынешнем сезоне футболки команды «Металлург-Кузбасс» из Новокузнецка Кемеровской области, которая после первого круга в 1-м дивизионе занимает 12-ую строчку в турнирной таблице при 22 участниках. А начал он свою футбольную карьеру в Боровичах. Заниматься футболом стал с шести лет.

Его первый тренер – Сергей Владимирович Сорокин, ныне – председатель Комитета по делам молодежи, физической культуры и спорта районной администрации, сын самого титулованного за всю историю Новгородчины футболиста, мастера спорта Владимира Ивановича Сорокина, который дважды – в 1959 и 1960 годах – был включен в число 33-х лучших футболистов РСФСР.

К сожалению, в минувшем апреле заслуженный ветеран, чемпион РСФСР (1960 год) и бронзовый призер 3-й летней Спартакиады народов России (1959 год), ушёл из жизни на следующий день после своего 76-летия.

Возвращаясь к Сергею Егорову, стоит отметить, что в нынешнем сезоне он уже провёл 19 игр в «Металлурге-Кузбассе», причем, в 18-ти матчах – в основном составе. На его бомбардирском счету – три гола. К сожалению, в начале лета он повредил голеностоп, из-за чего был вынужден пропустить два матча.

Первый успех к Сергею пришёл летом 1999 года, когда в Боровичах состоялись зональные игры Всероссийского турнира «Возрождение»

на призы мэра Москвы Ю.М. Лужкова. 16-летний лидер атак хозяев поля был признан лучшим нападающим турнира.

Сергея заметили и пригласили в Смоленск, где он получил среднее образование и поступил в местный государственный институт физической культуры. Он был включен в заявку местного «Кристалла», который тогда занял в первом дивизионе 11-е место из 22.

В 2000 году Сергей Егоров переехал из Смоленска в город Ярцево, где размещается Смоленская атомная электростанция. Местный «Оазис» занял тогда 14 место в западной зоне второго дивизиона. На поле юный полузащитник ни разу не вышел, но постоянно находился в числе запасных. Тогда же он познакомился с Анатолием Романовичем, который пришел в «Оазис» из новгородской команды СДЮШОР-2 – «Стиморолла» в 1999 году. Сейчас, как известно, тот – основной игрок грозненского «Терека», играет в премьер-лиге.

В 2001-м ярцевская команда опустилась на четыре ступеньки ниже в итоговой таблице по сравнению с предыдущим сезоном, но именно тот год стал дебютным для Сергея: он принял участие в 15 матчах.

Между тем ещё в 2000 году Егоров



Два года назад Сергей женился, супруга Екатерина родом из Санкт-Петербурга, где она закончила государственный университет экономики и финансов. Сыну Артёму только что исполнился год.

Родители Сергея – коренные боровичане. Мать, Галина Викторовна, – по специальности техник-строитель, сейчас – индивидуальный предприниматель. Отец, Геннадий Васильевич, четверть века работает в ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров», он – машинист пневмотранспорта. В прошлом году супруги Егоровы отметили серебряную свадьбу.

был удостоен чести играть за юношескую сборную страны. В январе 2001-го россияне стали победителями возрождённого после 9-летнего перерыва традиционного мемориала первого вице-президента ФИФА Валентина Александрови-

ча Гранаткина. Финальный матч между сборными России и Китая собрал в Санкт-Петербурге свыше восьми тысяч зрителей. Успех пришёл к нашим ребятам в серии послематчевых пенальти.

Затем наша сборная заняла третье место в Кубке президента Ататюрка в Турции. В следующем зарубежной поездке – в Венгрии – Сергея поджидало несчастье: он получил травму ноги, и дома родные ахнули: вернулся в гипсе!

Кстати, партнёром Сергея в той сборной был Дмитрий Сычёв. Они подружились благодаря общей дате рождения: 23 октября 1983 года.

Сезон 2002 года боровичан начал в «Спартаке» (Щелково, Московская область), который возглавлял С.В. Стукашов, познакомившийся с нашим Сергеем в бытность главным тренером юношеской сборной. Но долго быть вместе не пришлось: с досрочным уходом Стукашова из «Спартака» Сергей перешёл в тульский «Арсенал». Это решение оказалось правильным, потому что команда из города-героя финишировала второй, при 20-ти участниках, в западной зоне второго дивизиона. Боровичанин успел сыграть три матча. Сергею запомнилось общение с хорошо известным болельщикам московского «Спартака» Валерием Шмаровым. Тот в свои 37 лет выглядел очень достойно: 15 матчей, 7 голов.

Следующий сезон оказался победным для туляков, они первенствовали в своей зоне, опередив занявших второе место вологодских динамовцев на 20 (!) очков. Сергей пять раз вышел на поле и забил один гол.

В 2004 году боровичанин попробовал свои силы в первом дивизионе. Его пригласили в читинский «Локомотив», и он даже сыграл один матч, но в середине сезона отправился во владимирское «Торпедо», победившее в западной зоне второго дивизиона, где борьбу вели 17 команд. Средняя посещаемость домашних матчей превысила 5000 зрителей.

Новичок оказался молодцом:

провёл 16 игр и трижды поразил цель. Кроме того, боровичанин сыграл в двух поединках в розыгрыше Кубка Профессиональной лиги. За почетный трофей в ноябре 2004 года боролись пять победителей зональных турниров. Торпедовцы завоевали серебряные награды, не проиграв ни одного матча.

Несмотря на то, что владимирцы заслужили путёвку в первый дивизион, руководство клуба отказалось от повышения в классе из-за финансовых трудностей, и в 2005 году «Торпедо» снова стартовало в западной зоне второго дивизиона, где вчерашние чемпионы довольствовались третьим местом. Сергей в 23 играх забил 5 мячей.

В розыгрыше Кубка России «Торпедо» дошло до 1/16 финала, где уступило по результатам двух игр ЦСКА: в Москве – 1:2, во Владимире – 1:1. Сергей в матчах с армейцами не участвовал из-за травмы, но на предыдущих стадиях розыгрыша Кубок показал завидную результативность: в трёх матчах трижды заставил вратарей соперников вынуть мяч из сетки ворот.

В 2006 году боровичанин перешёл в екатеринбургский «Урал», завоевавший «бронзу» в первом дивизионе, и в 29 играх забил 1 гол; в 2007 году в 23 матчах – 3 гола. Тогда уральцы финишировали пятыми.

Вместе с товарищами по команде Сергей принял поздравления по случаю выхода «Урала» в полуфинал розыгрыша Кубка России, получив право на звание «Мастер спорта». В 1/16 финала он вышел на поле стадиона «Уралмаш» в матче против московского «Локомотива». Тогда, 27 июня 2007 года, хозяева поля вырвали победу в дополнительное время – 1:0. Сыграть против партнёра по юношеской сборной Дмитрия Сычева тогда не удалось: грозный форвард в уральскую столицу не приехал.

В 2008 году Сергею была предоставлена возможность впервые появиться в премьер-лиге: зимой он находился на просмотре в подмосковных «Химках», но закрепиться в основном составе не удалось. Первая попытка, надеемся, будет не последней...

Александр ВЛАСОВ

Материал подготовлен при поддержке ОАО «Институт Новгородгражданпроект» (генеральный директор – депутат Новгородской Думы В.О. Букетов)